

20个早读点遍布全城成最美风景

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

说起早晨的公园、广场，大家首先会想到晨练者，但如今，在菏泽很多公园、广场上，有一群早起的孩子与家长在一起读书。

伴着早晨的第一缕阳光和凉爽的风，呼吸着新鲜空气，他们或站或坐，新的一天从早起读书开始，成为城市里的别样风景。



公园里早读引关注

7月17日6时许，牡丹晚报全媒体记者赶到位于牡丹区第二实验小学东邻的环堤公园花谷公园里，看到假山旁已经有不少孩子在晨读。

沿着公园的道路一直往上，牡丹晚报全媒体记者被朗

朗的读书声吸引。原来，在花谷公园的凉亭内，聚集了更多家长和孩子在一起阅读。他们三五人在一起或坐或站，或背诵或朗读。孩子们的读书声吸引了晨练者的注意，晨练者纷纷为他们点赞。

一旁，早读点发起者陈富永正在为家长讲解家校共育的重要性，以及如何帮助引导孩子养成自主阅读、学习的好习惯。讲解结束后，还有家长针对自家孩子的问题和自己面临的育儿困惑问题进行咨询。



早读点最初只有两个

陈富永是牡丹区第二实验小学教师，兼任学校团支部书记，负责学校家校共育工作。

4年前，学校推行家校共育活动，得到家长们的积极参与，学校成立了家委会。陈富永在与家长交流中得知，很多学生在假期生活、学习懒散，特别是早晨，家长喊几次也不起床，开学后，需要很长一段时间才能适应。陈富永便考虑成立早读点，号召孩子和家长一起阅读或者运动，养成早

起的好习惯。

“这个提议得到家委会成员的认可。我们便在学校临近的牡丹区区委广场和民泰社区广场成立了两个早读点。”陈富永说，没想到早读点成立后，参与的学生、家长越来越多，孩子们阅读自己喜欢的图书，增进了亲子关系，还培养了早起阅读的好习惯。

陈富永介绍，环堤公园内的花谷公园是他们推行的第三个早读点，这里环境优美，不仅适合运动，还适合阅读。

“特别是该处的凉亭，下雨时孩子可以在此处避雨。”陈富永说，4年来，学校和家委会成员一直将早起阅读坚持得很好，帮助很多孩子养成了早起阅读的好习惯。

陈富永将早读点上孩子、家长早读的照片以及相关消息发布在了抖音、微信、快手等平台上，引起众多家长的关注，他们纷纷点赞，并询问自己所在小区附近是否有早读点，也有不少家长愿意在家周围的广场、公园上发起早读点，激励

孩子早起读书。

“家长的确需要，积极性高，我们便商量在城区家长需要的地方筹建更多早读点，供周围孩子阅读。”陈富永说，就这样，菏泽城区的早读点由最初的两个发展到如今的20个，每个早读点上都有热心家长操心，发动更多孩子早起，到此阅读。大家在一起阅读，营造了浓厚的读书氛围，孩子们也慢慢养成了每天早起阅读的习惯。

说起早读点的好处，牡丹区第二实验小学学生刘紫逸的

妈妈田女士感慨道：“假期里，孩子喊都喊不起来，原本假期计划每天6点起床到环堤公园跑步，但孩子一直不肯早起。自从陈老师号召学生晨读以来，孩子养成了早起的习惯，每天闹钟还没响就来叫我起床。孩子的想法很简单，就想着与其他小伙伴一起玩耍、阅读，从最初的被动读书到现在主动读书，一天也没落下。希望更多家长和孩子参与，让孩子养成早起的习惯，让孩子爱上阅读。”

20个早读点遍布全城，可就近前往

据陈富永介绍，目前，参与早起阅读的学生和家长越来越多，希望更多家长和学生参与，在菏泽城区各个公园、广场处都成立早读点，让早起阅读成为菏泽城区清晨最美的风景，形成全民阅读的良好

氛围。

据悉，今年早读点的创设和组织从7月3日开始，短短10余天，全市已设置20个早读点，受益近2000个家庭。早读时间一般为6:00至7:30，家长可就近选择适合孩子的

早读点。

菏泽城早读点具体地点如下：牡丹区区委广场、民泰社区广场、花谷公园山顶凉亭、八一西路与环堤公园南凉亭、中华路牡丹路西北角、花城黄河路牡丹路西北角、角凉亭、青年路环堤公园西凉亭、旬阳北路环堤公园东侧凉亭、大剧院八一天香路西北角、八一东路环堤公园凉亭、新天地公园南门、中达南区赵王河畔凉亭、和谐松花江路桥赵王河公园、火

车站广场、西安路环堤公园西侧凉亭、金盾文心花园前小树林、青年湖东北角、建邦中央公园东南角亭子（筹建）、解放街环堤公园东侧长亭、华地翡翠公园早读点（筹建）。